



Comunicat de presa

Referitor la situatia cailor transportati din Delta Dunarii va comunicam :

Informatiile privind acest eveniment ne-au fost furnizate de Inspectoratul de Politie Judetean Tulcea - Biroul pentru Protectia Animalelor care precizeaza urmatoarele :

In data de 08.12.2022 a fost identificat un transport de ecvidee efectuat de un cetatean din localitatea M. Kogalniceanu . Acest transport nu indeplinea conditiile legale, respectiv nu era insotit de certificat sanitar veterinar de transport eliberat de medicul veterinar de libera practica imputernicit de pe raza CSV Murighiol, cabalinele nu detineau pasapoarte, iar mijlocul de transport nu era autorizat sanitar veterinar. După debarcarea animalelor s-a constatat ca acestea nu prezentau leziuni evidente care sa le puna viata in pericol si prin citirea la distanta , prin sondaj, s-a constatat existenta microcipului la un numar de 17 cabaline.

Din informatiile pe care le detinem reiese ca un numar de 243 cabaline au fost identificate de medicul veterinar la solicitarea proprietarilor, in prezenta unor lucratori din cadrul IPJ Tulcea, iar cele 33 de cabaline apartineau unui crescator de animale din Dunavatul de jos care le-a vandut prin contract de vanzare cumparare cetateanului din localitatea M. Kogalniceanu.

Precizam ca legislatia sanitar veterinara , respectiv ordinul ANSVSA nr 16 din 2021 privind aprobarea Programului pentru supravegherea, controlul și eradicarea anemiei infecțioase ecvine pe teritoriul României și a normelor de implementare a prevederilor Deciziei Comisiei 2010/346/UE din 18 iunie 2010 referitoare la măsurile de protecție cu privire la anemia infecțioasă ecvină în România precizeaza conditiile in care pot circula cabalinele. În vederea circulației pe teritoriul României, ecvideele se testează pentru anemia infecțioasă ecvină, fac excepție ecvideele care sunt transportate direct sau indirect la abatorizare. Toate ecvideele care constituie transportul trebuie să fie microcipate, să dețină pașaport completat la secțiunea I cu nr. de microcip, iar la secțiunea corespunzătoare cu testele Coggins efectuate și rezultatele acestora; ecvideele care constituie transportul trebuie să fie însoțite, în funcție de destinație, de un certificat de sănătate completat care trebuie să indice locul de destinație.

O echipa de specialiști din cadrul DSVSA Tulcea s-a deplasat in localitatea M. Kogalniceanu in exploatarea unde au fost debarcate cabalinele si a constatat ca in această existau un numar de 61 cabaline in stare bună de sanatate. Intrucat proprietarul nu a putut prezenta documentele sanitar veterinare cu care au intrat in exploatarea acesta a fost sanctionat in conformitate cu prevederile HG 984/2005 cu amenda contravenționala in valoare de 6000 lei.





Zilnic au fost monitorizate condițiile în care au fost cazate aceste animale și s-a constatat că acestora li s-a asigurat adăpost, hrană și apă în cantități suficiente în contrast evident cu condițiile din locația de origine - pașunea din zona Dranov.

În urma discuțiilor referitoare la destinația acestor cabaline microcipate, dar fără documente sanitare veterinare, proprietarului i s-a impus întoarcerea animalelor în exploatarea de origine în termen de 5 zile.

Am fost informați de către IPJ Tulcea - Biroul pentru Protecția Animalelor că în data de 16.12.2022 a fost identificat un transport cu un număr de 61 ecvidee plecat din localitatea M. Kogalniceanu care a fost debarcat în zona comunei Murighiol, imbarcate pe o gabară și reîntoarse în ghiolul Dranov.

Informația a fost confirmată de ambii proprietari prin declarații făcute în prezența echipei de control de la ANSVSA București, DSVSA Tulcea ANARZ București și OARZ Tulcea.

De asemenea dorim să precizăm următoarele :

În legislația națională nu există prevederi privind o specie de cabaline sălbatice din Delta Dunării și protejarea acestora, caii existenți în zonă sunt din specia comună, unii dintre aceștia fiind revendicați de locuitorii zonei (de regulă numai dacă există un interes pecuniar) numărul acestora variind prin reproducție liberă și mortalitate din cauze naturale sau a condițiilor de mediu, iar alții sunt abandonați.

Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării sau alta autoritate locală nu își asumă proprietatea acestor animale și, dimpotrivă, face eforturi de a conștientiza proprietarii / detinatorii să respecte condițiile de creștere a acestora pe pașunile destinate animalelor domestice pentru a preveni distrugerea zonelor strict protejate.

Legea 205/2004 privind protecția animalelor reglementează măsurile necesare pentru asigurarea condițiilor de viață și bunăstare ale animalelor cu sau fără deținător. În sensul prezentei legi, prin deținător de animale se înțelege proprietarul, persoana care deține cu orice titlu valabil, precum și orice persoană fizică sau juridică în îngrijirea căreia se află animalul și are obligația de a asigura aplicarea normelor sanitare veterinare și de igienă privind adăpostirea, hrănirea, îngrijirea, reproducția, exploatarea, protecția și bunăstarea animalelor.

Existența acestor cai este consecința neglijenței proprietarilor / detinatorilor din ultimii 30 de ani.

Pentru aspectele legate de posibilele rele tratamente aplicate animalelor conform legii 205/2004 Poliția Română este îndreptățită să ia măsuri pentru protecția temporară a animalelor aflate într-o situație de pericol și de a stabili dacă faptele pe care le descrieți sunt infracțiuni.

Director executiv,
Dr. Tuchiță Mihaela

